
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 23 dias do mês de Março de 2010, às 09:30, no Câmara Municipal, do município, GURUPÁ, Estado PA, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Otavio Almeida de Souza representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

José Ivanildo Gama Brilhante - Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Gurupá-STR
José Marisson da Silva Coelho - Secretaria Municipal de Educação
Manoel Benedito Lobato Pessoa - Prefeitura Municipal de Gurupá
Manoel Pantoja Lobato - Instituto Gurupá
Maria Cléia Machado de Souza - Secretaria Municipal de Saúde
Nivaldo dos Santos Nascimento - Câmara Municipal
Solange Almeida da Silva - Correios
Ted Quemel da Fonseca - Emater-Pará
Wilcilene Rodrigues  Miranda - Secretaria Municicipal de Agricultura

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município GURUPÁ e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foram apresentados os recem classificados, muito embora devendo ser contratados no dia 12/04/2010, também foi agradecido pelo apoio na divulgação do
PSS p/ Recenseador.  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Foi comentado sobre a reunião anterior, mas não surgiu manifesto por parte dos presentes nenhuma dúvida.  

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi feito uma explanação sobre a importância da Base Territorial, como se compõe e sua grande finalidade e utilidade para uma boa realização do censo.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Não houve alterações nos limites Municipal. 

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Explicitar:
Existiu sempre discordância nos limites entre os Municípios de Gurupá com Melgaço, Almeirim e Porto de Móz. Com Almeirim na ilha Maruim, com Porto de
Móz no Rio Ipixuna e com Melgaço no Rio Marajoí.

Solução adotada:
A solução seria que houvesse um consenso entre as quatro partes, cada um se diz estar com a razão, dizendo que o outro estar sempre invadindo seu
território.  

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Descrever sucintamente:
Foi esplicado pelo presidente da CMGE que o IBGE não pode alterar limites Municipal, sendo responsabilidade do Estado.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Por meio de cartazes, internete, folder e através do apoio dos membros da Comissão.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 



Comentários:
O presidente agradeceu pelo apoio ao representante da Prefeitura e aos membros da CMGE,falou aos presentes que o posto está montado, fornecendo
tambem o seu endereço a todos.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Está faltando uma complementação mobiliária, telefone e internete, esperamos que até a contratação dos mensalistas esteja completo.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Falou-se da sua importância em preparação ao Censo 2010.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foi acertado que na próxima reunião, após o concurso e classificação dos recenseadores, que os mesmos sejam convocados para fazer parte da reunião da
CMGE, com a finalidade de esclarecer a todos sobre a importância de um censo bem feito.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Conselho Tutelar, Colônia dos Pescadores, Poder Judiciáio, Rádio Comunitária e Sindicato dos Produtores Rurais de Gurupá

Participantes do IBGE: 
ACM - Pedro Andrei Belo Marques
ACS - Jonathas Ribeiro Fernandes
ACS - Irlânia Barriga da Silva
ACS - Marcos J. Baia Rodrigues

Obs: Muito embora o ACM e ACSs previsto serem contratados somente no dia 12/04/2010, achei imprtante aproveitar a oportunidade para apresenta-los aos
membros da CMGE e serem relacionados como participantes do IBGE.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


